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令和３年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和３年１２月２３日（木）午後２時 

   場所 能勢町役場本館会議室（１） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 市村 依子  委 員 畠中 勝身 

委 員 的場 麻子  委 員 中澤 安弘   

 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 寺内 啓二、学校教育総務課付課長 岡村 雅人、 

生涯学習課長 松田 正弘、学校教育総務課参事 川本 重樹、 

学校教育総務課主幹 木寺 明史、学校教育総務課教育総務担当係長 奥 成久 

 

５．議事の次第  

寺内次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

今年も残すところあとわずかとなりました。昨日（12/22）は冬至でした。最

近、冬至以降、日没が遅くなっているような気がしましたので、調べてみますと、

大阪は冬至が一番日の入りが早いわけではないことがわかりました。今年の場

合、一番日の入りが早いのは12月５日でした。冬至は、中国では一陽来復、１年

のスタートと言われています。今日から少しずつ陽が増えて運が向いて来ればい

いなあと思います。 

話は変わりますが、大阪府内でオミクロン株の新型コロナウイルスが市中感

染された可能性が高いとニュースで報じられています。少し収まりつつあったコ

ロナ感染ですが、さらに気を引き締めて、感染予防に努めていきたいと思います。

また、委員の皆様も年末・年始に体調管理に努め、よいお年をお迎えください。 

それでは、定例会を始めてまいります。 

会議録の署名について、第12回定例会会議録署名委員は的場委員にお願いしま

す。 

それでは、本日は特に案件がございませんので、「令和３年第２回臨時会」及

び「令和３年第11回定例会」会議録の承認から行います。何か意見などがあれば

お願いします。 
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一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ないようですので、「令和３年第２回臨時会」及び「令和３年第11回定例会会

議録」を承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

「令和３年第11回定例会会議録」を承認します。 

 

次に「教育長報告」を行います。 

12月３日(金）西能勢区長会が開催されました。 

12月６日(月) 能勢町人権協会21周年記念講演会が開催されました。 

12月７日(火) 田尻区長会が開催されました。 

12月８日(水) 能勢分校学校運営協議会が開催されました。 

12月９日(木) 校長・副校長会を開催しました。 

12月10日(金) 歌垣区長会が開催されました。 

12月12日(日) 第２回ささゆり駅伝が開催されました。 

12月14日(火) 東郷区長会が開催されました。 

12月20日(月) 令和３年秋叙勲伝達式を行いました。 

教頭会を開催しました。 

岡山県奈義町より視察に来られました。 

12月21日(火) 義務教育学校説明会を開催しました。 

12月22日(水) 淨るりシンポジウムを開催しました。 

12月23日(木) 教育委員会定例会を開催しています。 

12月24日(金) 大阪府立豊中高等学校能勢分校課題探求グローカルスタディ最

終発表会が開催されました。 

12月27日(月) 教職員人事協議会が開催されました。 

 

引き続き「議会関係」です。 

12月３日(金) 全員協議会が開催されました。 

12月10日(金) 12月定例会議本会議が開催されました。 

12月13日(月) 12月定例会議本会議が開催されました。 

12月14日(火) 12月定例会議本会議が開催されました。 

12月15日(水) 予算常任委員会が開催されました。 

12月16日(木) 12月定例会議本会議が開催されました。 

 

12月10日、13日に行われました12月定例会議における一般質問と答弁について

報告します。教育委員会に対する一般質問につきましては、３名の議員から質問

がありました。 

平田議員からは、のせ里山ファミリー制度について、森田議員からは、デジタ
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加堂教育長 

 

寺内次長 

 

 

 

 

 

 

松田課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ル化推進の現状と今後の取組について、岡本議員からは、中学校３年生対象のチ

ャレンジテストについて、それぞれ質問があり、現在の取組状況及び今後の取組

について答弁しました。 

 

続きまして、その他に入ります。 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

（後援名義） 

  ・地域との協働による高等学校教育改革推進事業（グローカル型）令和３

年度 課題探求グローカルスタディ（GS）最終発表会 

・全国作文教育研究大阪大会 

 

〇ささゆりネット通信（能勢町地域学校協働本部 広報誌） 

 ※令和３年４月以降の活動報告掲載 

 

〇令和４年能勢町成人式について 

〔会場：淨るりシアター〕 

 開催日：令和４年１月10日（月・祝） 

 ※保護者の入場は不可。 

 ※式典は生ライブWeb配信 

 ※国歌、町歌の斉唱はなし。（国旗注目・町歌静聴とする。） 

 

 〇冬休み元気ひろばについて 

 〔会場：能勢ささゆり学園〕 

開催日：令和４年１月６日（木）、７日（金） 

※それぞれ約25名の参加予定 

 

 〇伊沢拓司講演会について 

〔会場：淨るりシアター〕 

 開催日：令和４年２月５日（土） 

 ※若干残席あり 

 

 〇スマホ教室について 

〔会場：生涯学習センター〕 

 開催日：令和４年２月18日（金） 

 ※午前、午後の計２回開催（各回定員10名） 

 対象者：65歳以上 
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川本参事 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

畠中委員 

 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

 

川本参事 

 

 

 

寺内次長 

 

 

 

木寺主幹 

 

 

 

 

 

 

川本参事 

 

 

 

 

 〇チャレンジテストについて 

※岡本議員の一般質問を受けて、資料をもとに質問事項該当部分を説明 

 

※府内市町村から大阪府教育委員会へ不適切部分を指摘 

→大阪府教育委員会より指摘事項に対する生徒への指導資料が送付 

 

これについて、何かご意見やご質問はございませんか。 

 

差別的な内容や表現に当たるか否かは、まずしっかりと教員が目を通し事前に

大阪府へ指摘していただきたかった。差別というのは、差別を受ける側からする

と「死」に等しいことだと私は思っています。今回のように見過ごしてしまうこ

とで、今の子どもたちからも差別が生まれてしまうのではないかということを懸

念します。 

 

大阪府からの指導資料によるとテストの返却時に指導するということになり

ますが、中学校３年生以外の子どもたちにも考えてもらいたいことです。その辺

りはどうされるつもりですか。 

 

町人権教育研究会の部落問題学習部会の中で小学校１年生から中学校３年生

まで人権について学んでいます。学年に応じて系統的に学習している内容を今後

も続けていくべきだと思っています。 

 

他にございませんか。 

 

ないようですので、続きまして先進地視察についてご報告申し上げます。 

 

〇義務教育学校及び学力向上の取組に係る広島視察報告 

視察日：令和３年11月29日（月）～30日（火） 

参加者：能勢町教育委員会職員２名、 

小学校首席１名、教諭１名・中学校首席１名 

視察先：府中市立府中学園（義務教育学校としての現在の取組や運営） 

三次市みらさか学園（小中一貫教育校の取組や運営） 

 

〇義務教育学校の運営に係る羽曳野市視察報告 

視察日：令和３年12月６日（月） 

参加者：能勢町教育委員会職員１名、 

校長１名、小学校教頭１名、小学校教諭２名、事務職員１名、
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寺内次長 

 

畠中委員 

 

 

 

市村教育長

職務代理 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

 

加堂教育長 

 

寺内次長 

 

川本参事 

 

 

 

 

 

寺内次長 

 

市村教育長

職務代理 

 

 

 

 

的場委員 

中学校教諭１名 

視察先：はびきの埴生学園（義務教育学校としての現在の取組や運営） 

 

何かお気づきの点等はございますか。 

 

これまでの視察先の良い点をたくさん取り入れることになると思いますが、や

はり地域のことも考えて、そして子どもたちが学びやすい学校づくりをしていた

だけるように、視察を十分に生かしていただきたいと思います。 

 

現場の先生がたくさん積極的に視察に参加していただき、とても良かったと思

います。その情報を他の先生たちと共有していただくことを、今後、大事にして

いただきたいと思います。小学校５、６年生のクラブ活動の参加時間が前半１時

間だけというのはとても良い案だと思いましたので、能勢町としても参考にして

いただきますようにお願いします。 

 

色々な立場の職員が参加できたので良かったと思います。事務職員や栄養教諭

は一人職で、普段なかなか交流が持てないので、良い機会になったのではないか

と思います。 

 

他にご意見はございませんか。 

 

先日開催しました義務教育学校説明会について、ご報告申し上げます。 

 

〇義務教育学校説明会 

〔会場：能勢町立能勢小学校・中学校〕 

 開催日：令和３年12月21日（火） 

 参加者：25名 

 ※グループ別ワークショップによる意見交換 

 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

私も参加させてもらいましたが、まだまだ参加者が少ないと感じました。私の

グループには学校に対して特に想いは持っていらっしゃらなくても説明会に参

加してくださった方もおられ、私としては、とてもありがたいことだと思いまし

た。また、来られた方も皆さん笑顔で、雰囲気も和やかだったのがとても良かっ

たと思います。 

 

私も参加させてもらいましたが、私のグループにはこれまでの経過を知ってい
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畠中委員 

 

寺内次長 

 

畠中委員 

 

 

 

寺内次長 

 

 

市村教育長

職務代理 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

寺内次長 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

る方が多かったので深みのある議論ができました。今回いただいた要望のいくつ

かを次に生かしていただきたいと思います。 

 

25名の参加者の地区別などの内訳を教えてもらえますか。 

 

把握はしていますが、今、手元に資料がないので後日報告させていただきます。 

 

今回のチラシでは、小中学校に子どもがいない地域の方も参加が可能であるこ

とが読み取りにくい書き方になっていたように感じますので、次からはそのこと

がわかるようにしてください。 

 

ご指摘のとおり、今後、広く一般の方に来ていただく説明会等を開催する場合

は、それがよくわかるようにしていきたいと思います。 

 

義務教育学校がどういうものなのか、まだまだ知られていませんので、色々な

場面で積極的に発信していくべきだと思います。 

 

 

他にご意見はございませんか。 

 

ないようですので、次回の定例会等の日程調整を行います。 

 

 令和４年第１回定例会については、先月の定例会の際に１月28日（金）として

おりましたが、予定どおりに開催してよろしいでしょうか。  

 

異議なし。 

 

 それでは令和４年第１回定例会の日程については、１月28日（金）午後２時と

します。 

 

 令和４年第２回定例会の日程については、２月22日（火）午後２時を提案させ

ていただきます。 

 

異議なし。 

 

令和４年第２回定例会の日程については、２月22日（火）午後２時とさせてい

ただきます。 
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畠中委員 

 

 

川本参事 

 

 

的場委員 

 

寺内次長 

 

的場委員 

 

 

 

 

寺内次長 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

他にございませんか。 

 

新型コロナウイルスの件でオミクロン株が新たに発生していますが、冬休みの

予防対策や感染時の学校への連絡体制はどうなっていますか。 

 

12月29日から翌年1月3日までは学校に連絡してもつながりません。この間は役

場の方に連絡してもらいます。それ以外の日は学校に連絡してもらいます。 

 

学校の駐車場の管理はどこが担当になっていますか。 

 

学校です。 

 

先日の小学校の学習発表会の参観の際に、子どもと一緒に帰るために待ってい

る車で、駐車場が混雑していたこともあり、保護者が連れてきていた未就学児が

突然飛び出してくるなど、数件、危険な状況を目の当たりにしました。事故を避

けるためにも、整理が必要だと思いました。 

 

管理の状況を確認させていただきます。 

 

他にございませんか。 

 

（特になし） 

 

それでは、本日の定例会は終了します。 

  

       （閉会 午後３時10分） 

 

 


